
 

Referat af informationsmøde; 

Projekt Ågårdsvej, Vrå d. 20/09-2023 i Poulstrup forsamlingshus 

 

Til stede: 

• Jysk Energi Invest (JEI) 

o Morten Porse, Forretningschef 

o Mads Enevoldsen, Forretningsudvikler 

o Johannes von Siebenthal, VE Projektudvikler 

 

• De nærmeste naboer – inviteret via udsendt brev 

o 20 fremmødte 

 

JEI fremlægger oplæg* med følgende dagsorden: 
 

1. Aftenens formål 
2. Introduktion til Jysk Energi 
3. LIV-Modellen 
4. Hvad er der sket indtil nu? 
5. Projektområdet 
6. Den fremtidige proces 
7. Spørgsmål og inputs 

*Oplægget er vedlagt  
 
 
Spørgsmål og inputs fra salen: 
 
  

1. Kan JEI bekræfte, at maxhøjden  2,6 m. højde på panelerne og ikke 4,2 m.? 
a. Der arbejdes i øjeblikket med en højde på panelerne på ca. 2,6 meter. 

 
2. Bekymringer omkring genskin? 

a.  Genskin er en dårlig forrentning, derfor får alle paneler en anti-refleksbehandling. 
 

3. Bekymringer omkring støjproblemer 
a. Støj kommer fra invertere, og transformere, som bliver placeret rundt om på hele 

projektarealet. Der skal redegøres for støj som et led i myndighedsbehandlingen. 
 

4. Hvad med støj fra vindstøj der rammer panelerne? 
a. Vindstøj fra panelerne indregnes ikke som en del af støjberegningerne. Ved høje 

vindhastigheder, vil panelerne gå i stove-position.  
  
 



 

5. Skal de eksisterende vindmøllerne nedtages ifm. projektet? 
a. Vindmøllerne indgår ikke som en del af vores projektansøgning. En lokal med kendskab til 

det ældre vindmølleprojekt udtaler, at han heller ikke kender til planer om at nedtage 
vindermøllerne. De er 24 år gamle.  

  
6. Spørgsmål omkring krybestrøm 

a. JEI vil naturligvis tage så meget hensyn til de omkringliggende ejendomme ift. 
kabellægninger udenfor parkens areal ifm. tilslutning til overliggende net. 

 
7. Bekymring for dårligere udsigt 

a. JEI ønsker foruden at indgå i de i offentlige dialoger også at tale med de nærmeste naboer 
på et individuelt niveau. Det er Johannes, som varetager denne opgave hos JEI, og hans 
kontaktoplysninger deles ud til eventuelt interesserede. 
 

8. Kan man slukke for et solpanel  
a. Ja, man kan godt slukke for solpaneler. 

 
9. Kunne man finde på at sende eventuel overskudsstrøm i jorden?  

a. Nej. Anlægget jordes naturligvis, men dette gøres af sikkerhedshensyn 
 

10. Bekymring omkring giftstoffer fra afvaskning af paneler. 
a. Vi har endnu ikke vasket paneler i Høvsøre (JEIs idriftsatte projekt). 
b. Derudover udlægges arealer med særlige vandindvindingsinteresser typisk som potentielle 

solcelleprojektarealer, da man ved etablering af solceller udtager arealet fra normal 
landbrugsdrift og dermed i højere grad sikre drikkevandsinteresser. 
 

11. Spørgsmål vedr. afkastberegning og business case 
a. Forud for et investeringsmøde vil der blive udsendt et transparent udbudsmateriale, hvori 

man bl.a. kan orientere sig om hele business casen, se afkastberegninger og budgetter. 
b. Udbudsmaterialet for Høvsøre-projektet kan findes på Jysk Energis hjemmeside. 

  
12. Bekymring ifm. trafik i anlægsfasen. 

a. Der vil naturligvis være trafik til og fra projektområdet i en anlægsfase. Dog er der tale om 
en afgrænset tidsperiode, og efter idriftsættelse vil der kun være tale om servicekørsler.  

  
13. Bemærkning fra fremmødt: ”Jeg har ikke noget imod i projektet.” Argument: Vi bliver nødt til at 

udbygge vedvarende energi, så vi bl.a. kan frigøre os fra russisk gas og sikre forsyningssikkerheden. 
 

14. JEI opfordrer til etablering af en følgegruppe. 
a. Følgegruppe blev etableret 
 

15. Ønske om trafiksikring af Smidstrupvej 
  

16. Ønske om at kunne færdes i området 
a. JEI arbejder på en ”åben” park, som folk vil kunne færdes i/ved. Evt. med grønne områder.  

  
  
 
 
 



 

 
 
 
  
 
 
Generelt kan det siges om mødet, at der var en god stemning, at flere forskellige holdninger var 

repræsenteret ved mødet, og spørgelysten var, som det kan ses af referatet, stor. På trods af en indledende 

skepsis fra flere af de fremmødte, udviklede mødet sig konstruktivt, og JEI udleder af mødet, at der med de 

rigtige tilpasninger og individuelle hensyn kan skabes et godt og værditilførende projekt, som også i 

lokalområdet kan agere katalysator for fremtidige initiativer. 

På bagkanten af mødet afholder JEI individuelle møder med de nærmeste naboer, og derudover indledes 
en kommunikationssporet med følgegruppen.  
 
Følgegruppen består af:  

• Mikkel Mick Rasmussen 

• Rikke Mølgaard Sørensen 

• Jan Rahbek 

• Jesper Pinstrup 

• Erik Pedersen 
 
Følgegruppen vil agere som lokalområdets talerør, og vil være JEIs primære kontaktpersoner i nærområdet. 
 
Der lægges op til et eller flere møder mellem Følgegruppen og JEI umiddelbart efter endt forhøringsperiode 
– angiveligt i uge 41/42. Dette aftales mellem JEI og Følgegruppen. 
 


